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DEVOIR D’HISTOIRE-GEOGRAPHIE

Cette épreuve comporte deux pages recto-verso numerotées 1/2 et 2/2

PREMIERE PARTIE |: (6 points)

Le candidat devra traiter obligatoirement les deux (02) exercices proposés en Histoire et en Géographie.

Exercice 1 : HISTOIRE
Mets dans le texte a trous ci-dessous les groupes de mots qui conviennent en utilisant les chiffres:

Conditions de vie et de travail — des propriétaires privés — caisses de solidarité — les sociétés anonymes —
assurances sociales — concurrence.
Le capitalisme est un systeme économique et social dont les moyens de production appartiennent

TR 1o Il est basé sur l'initiative privé, la libre ......... 2, et la recherche du
profit.
Ce systeme se fonde sur plusieurs moyens dont 1’argent, les banques, .................. X et les

bourses de valeurs.

Le capitalisme va engendrer de nombreuses conséquences sociopolitiques.

A partir du XIXeme siecle, les prolétaires s'organisent pour réclamer de
meilleures............ 4o, Ils font des greves, créent des syndicats et mettent en place
des............ Siii Progressivement, ils obtiennent des avantages comme la réduction des
heures de travail, l'augmentation des salaires, des congés payés, la fin du travail des enfants et
diverses......... B

Exercice 2 : GEOGRAPHIE

Recopie le tableau et classe les facteurs et les conséquences de la croissance démographique en Cote
d’Ivoire:

Progres de la médecine — déforestation - Exode rural - Le poids de la religion — Immigration — Chomage -
Forte natalité — Pollution - des eaux - Polygamie — Grossesses précoces - Cherté de la vie

Les facteurs Les conséquences

DEUXIEME PARTIE |: (14 points)

Exercice 1 : Le candidat traitera obligatoirement [’exercice proposé en histoire

Sujet: les conséquences du capitalisme du XVIlléme siécle au X1Xeme siécle



Exercice 2: Le candidat traitera un (01) exercice parmi les deux (02) exercices proposés en géographie
Sujet 1 : Commentaire de texte

En Cote d’ivoire, on assiste a une dégradation de plus en plus poussée de I’environnement qui est liée en
grande partie aux activités humaines. En effet, les actions des hommes sur I’environnement sont d’autant
plus intenses que la croissance démographique est forte. Les contraintes que le développement fait subir a
I’environnement peuvent a leur tour contrarier les objectifs d’amélioration du bien-étre des populations.

Les activités humaines en milieu rural sont essenticllement orientées vers 1’agriculture donc vers
I’appropriation et 1’exploitation des ressources naturelles. Les demandes croissantes dont ces ressources
sont 1’objet et les modes de production non viables portent de graves atteintes a 1’environnement. Il s’agit
notamment de la déforestation préoccupante, de la dégradation des sols et de la savanisation des régions
forestieres, de la surexploitation des ressources halieutiques, du braconnage et de la dégradation de
I’environnement urbain ....

Le manque de moyens financier au niveau de I’Etat et des communes ne permet pas d’améliorer les
conditions de vie d’une population en forte croissance, méme a Abidjan, qui aura bénéfici¢ d’importants
investissements dans différents domaines. Il s’en suit de nombreux problémes au niveau de
I’environnement urbain.

Source : Ministére d’Etat Ministére du plan et du développement, population et développement :
défis et perspectives pour la Cote d’Ivoire, REPCI, 2006, p81-85

Consignes :

1- Dégage I’'idée générale du texte

2- Explique la phrase suivante : « Les contraintes que le développement fait subir a 1’environnement
peuvent a leur tour contrarier les objectifs d’amélioration du bien-&tre des populations. »

3- Partages-tu I’avis du ministere quand il affirme qu’il existe de nombreux niveau de I’environnement
urbain ?

Sujet 2: Situation d’évaluation

Invité a un débat télévisé sur la RTI, le Ministre du Plan et du Développement affirme: «la population
ivoirienne connait une croissance fulgurante ces dernieres années. Cette évolution de la population
complique les efforts du gouvernement qui travaille sans relache a ’amélioration des conditions de vie des
citoyens. Aujourd’hui 40% de la population vie sous le seuil de pauvreté.» il termine en disant que le
milieu naturel n’est pas épargné du faite de la demande en espace et en ressources pour répondre aux
attentes de cette population.

Consignes :

1- De quoi s’agit-il dans cette situation ?

2- Explique le passage suivant: « Cette évolution de la population complique les efforts du
gouvernement qui travaille sans relache a I’amélioration des conditions de vie des citoyensy.

3- Partages-tu le point de vue du Ministre lorsqu’il affirme que: « le milieu naturel n’est pas épargné
du faite de la demande en espace et en ressources pour répondre aux attentes de cette population» ?



